

中央出台新规严控会议费支出

所有中央和国家机关明年起执行

本报北京9月23日讯 记者崔文苑报道:财政部、国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局今日联合对外发布修订后的《中央和国家机关会议费管理办法》。新办法将于2014年1月1日起施行,旨在贯彻落实中央八项规定,推进厉行节约反对浪费制度建设和改进会风。

与之前的会议费管理办法相比,新办法在适用对象上实现了全覆盖,适用于所有中央和国家机关,即党中央各部门,国务院各部

委、各直属机构,全国人大常委会办公厅,全国政协办公厅,最高人民法院,最高人民检察院,各人民团体,各民主党派中央和全国工商联会议的分类、审批和会议费管理等,都适用新办法。中央事业单位会议费管理参照新办法执行。

新办法规定,各单位召开的会议实行分类管理、分级审批,要严格控制会议规模。其中,一类会议会期和参会人员按照批准文件,根据工作需要从严控制;二、三、四类会议会期

不得超过2天,传达、布置类会议不得超过1天;二类会议人员不得超过300人,三类会议人员不得超过150人,四类会议一般不得超过50人。

新办法规定,会议费开支范围包括会议住宿费、伙食费、会议室租金、交通费等方面。会议费开支实行综合定额控制,一类会议每人每天660元,二类会议550元,三、四类会议450元。各单位应在综合定额标准以内结算报销。

(相关报道见六版)

习近平总书记作出重要批示

向践行党的群众路线的好干部兰辉同志学习

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要批示,号召广大党员干部向践行党的群众路线的好干部兰辉同志学习。

兰辉同志生前是四川省北川羌族自治县副县长。2013年5月23日,他在检查乡镇道路和安全生产时不幸坠崖,因公殉职。

习近平在批示中指出,兰辉同志始

终把党和人民的事业放在心中最高位置,是用生命践行党的群众路线的好干部,是新时期共产党人的楷模。广大党员干部要学习他信念坚定、对党忠诚的政治品质,心系群众、为民尽责的公仆

情怀,忘我工作、务实进取的敬业精神,克己奉公、敢于担当的崇高品格,牢固树立宗旨意识,自觉做到为民务实清廉,更好发挥表率作用,不断做出经得起实践、人民、历史检验的实绩。



听风再奏思念曲

——追记北川羌族自治县副县长兰辉

兰辉走了,留下一个问:一个干部究竟做了什么,能被老百姓唤作好人、恩人、亲人?

走过他走过的路,翻过他翻过的山,找到和他交心的老百姓,我们试图一点点还原他的一生,再现他的故事。答案逐渐清晰。

在人们的思念与泪水中,在北川浴血重生的历程中,我们看到了这个再平凡不过的基层干部,深深印刻在故乡和人民心间的足迹。

2013年5月23日下午,牌号为“川BT9866”的军绿色越野车正在唐家山堰塞湖环湖路上奔驰。沿途有识得这车子的老乡,远远地在后面挥手,他们知道,这是副县长兰辉又下乡了。

在北川,这条路是“救命路”。“5·12”汶川地震发生后,部队沿着山壁开掘了这条路,使救灾物资送了进去。

但是这一天,兰辉没能走完这条跑过千百次的路。颠簸的路途,让他还未痊愈的肛肠手术伤口加剧了疼痛,在最险峻的马岭岩旁,他下车去换药,意外坠下悬崖。

这一天,距离他48岁的生日,刚刚过去42天。

他就像冬天里的一把火,走到哪里,哪里的人就暖和

兰辉走了。他办公桌上的一大摞文件旁,还压着两盒没吃完的药和半杯水。

以往,他总是边埋头看文件,边把消炎、止痛的药片一股脑儿塞进嘴里……而今,物是人非。

“这个人啊,永远在为别人忙,单单没有他自己。”北川县县长程永安叹息道。

“以他的才情,完全可以到大城市工作,可是他从不羡慕外面的世界,毕业后就扎根在北川。”兰辉在川北教育学院的同窗说。

白坭乡的铁索桥,记住了这个优秀的师范志愿到偏远地区教书的跋涉;擂鼓中学的矮脚桌,记住了这个青年教师批改作业到深夜的倦怠;团县委的办公室,记住了这个热心的团干部为筹建希望小学打出的上千个电话……

从山沟里走出去的学生们不会忘记:他会在他们拿不出学费时,垫上他微薄的工资;他会在他们打算辍学时,

翻山越岭去家访;他会在他们挫气馁时,带他们去看蓬勃的日出……

兰辉曾说,我出生在这样一片火热的土地,我要用自己的一生来改变老百姓贫穷落后的面貌。

是啊,大山可以遮蔽人们的视野,却也能沉淀一份浓浓的乡情。从小就爱乐山乐的兰辉,要把全部的生命融进这片土地。

时隔多年,通口镇13个村、64个组的村民还能想起那个笑呵呵的兰镇长;碰到茶园村的兰婆婆背猪草,他抢过背篓从山上一直送到山脚;看到黎明村的老乡们背农副产物上山,他联系交通部门修了泥石路;通泉村的村民反映井水不够吃,他跑来资金扩大了蓄水池;

(下转第七版)

西宝高铁开始联调联试

9月23日,一列高速动车检测列车由宝鸡驶入西安北站。当日,西安至宝鸡高速铁路开始进行联调联试,为正式开通运营做准备。

西安至宝鸡高速铁路是徐州—郑州—兰州高速铁路的重要组成部分,全长163公里。线路开通运营后,经郑西高铁连接京广高铁,接入全国高铁网,将缩短西北地区与全国主要城市的距离,方便沿线群众出行。

唐振江摄(新华社发)



六部委联合发布大气污染防治实施细则

京津冀及周边减煤削产列出“任务单”

本报北京9月23日讯 记者鲍晓倩报道:环保部、发改委、工信部、财政部等六部委日前联合发布《京津冀及周边地区落实大气污染防治行动计划实施细则》,提出到2017年,北京市、天津市、河北省细颗粒物(PM_{2.5})浓度在2012年基础上下降25%左右,山西省、山东省下降20%,内蒙古自治区下降10%。其中,北京市细颗粒物年均浓度控制在60微克/立方米左右。

京津冀及周边地区是我国大气污染防治最为严重的区域。《细则》共6大项25条,在《大气污染防治行动计划》的基础上,对京津冀及周边地区控制煤炭消费总量、防治机动车污染、削减落后产能等方面提出了更为具体的严格要求。

《细则》要求,到2017年底,通过淘汰落后产能、清理违规产能、强化节能减排、实施天然气清洁能源替代、安全高效发展核电以及加强新能源利用

等综合措施,北京市、天津市、河北省和山东省压减煤炭消费总量8300万吨。其中,北京市净削减原煤1300万吨,天津市净削减1000万吨,河北省净削减4000万吨,山东省净削减2000万吨。

根据《细则》,2017年底,北京市、天津市公共交通占机动化出行比例要达到60%以上;2015年底,北京市黄标车全部淘汰,2017年底,京津冀及周边地区黄标车全部淘汰。北京市要

《细则》为京津冀及周边地区加快淘汰落后产能列出了定时定量的具体“任务单”。到2017年底,北京市要调整退出高污染企业1200家;天津市行政辖区内钢铁产能、水泥(熟料)产能、燃煤机组装机容量分别控制在2000万吨、500万吨、1400万千瓦以内;河北省钢铁产能压缩淘汰6000万吨以上;“十二五”期间淘汰水泥(熟料及磨机)落后产能6100万吨以上,淘汰平板玻璃产能3600万重量箱;山西省淘汰钢铁落后产能670万吨,淘汰压缩焦炭产能1800万吨;内蒙古自治区淘汰水泥落后产能459万吨;山东省2015年底淘汰炼铁产能2111万吨,炼钢产能2257万吨,钢铁产能压缩1000万吨以上,控制在5000万吨以内,2017年底焦炭产能控制在4000万吨以内。

(相关报道见十四版)

逾3000名代表将参加世界华商大会

本报成都9月23日电 记者刘畅报道:全球最具规模和代表性的华人商界盛会,第十二届世界华商大会9月24日将在成都开幕。这也是继今年6月2013财富全球论坛成功举办后,又一个在成都举办的盛会。

9月22日,在第十二届世界华商大会第二次新闻发布会上,四川省人民政府副秘书长吴显奎表示,本次大会将接待来自100个国家和地区的3000余名海内外华商代表。

四川省委、省政府将大会列为四川省2013年对外开放三大重要活动之一,并精心筹备、精心组织,努力将本届大会办成一届“特色鲜明、亮点纷呈、成果丰硕”的盛会,充分展示中国发展的新机遇,充分展示西部大开发的新成果,充分展示魅力四川、安全四川、机遇

四川的新形象。

国务院侨务办公室副主任、中国侨商投资企业协会常务副会长、第十二届世界华商大会筹委会办公室主任任启亮介绍,当前大会已经完成了嘉宾邀请。报名并获准参加大会的国内外嘉宾人数超过3000人,涵盖104个国家和地区,其中世界知名华商代表200余人。

据介绍,本届大会已经确定了各项活动议程,包括开幕式、中国经济论坛、15个主题论坛、会旗交接仪式、闭幕式、展览展示等重要活动。会议还将立足扩大成都对外开放,跟踪促进一批重大投资项目,争取在会期实现签约,同时全面加强与会华商企业的对接联系,开展深度交流,为未来的合作发展奠定有利基础。

汽柴油质量升级加价标准出台

升至“国四”后每升分别提价0.21元和0.32元

本报北京9月23日讯 记者刘璋报道:国家发展和改革委员会今日宣布:今后两年各地车用汽、柴油质量升级至第四阶段,每吨分别加价290元(约每升0.21元)、370元(约每升0.32元);2017年年底后,升级至第五阶段时,每吨分别加价170元和160元。北京等地油品质量已提前升级至第五阶段,加价幅度基本到位,每升仅涨价约4分钱。

据介绍,使用更高质量的汽、柴油后,机动车尾气排放的污染物将明显减少。同第三阶段相比,符合第五阶

段标准的汽、柴油,硫含量分别从150ppm和350ppm降至10ppm。同采用第四阶段标准相比,符合国五标准的汽车排放的颗粒物将减少82%,氮氧化物减少25%。

按照国家确定的油品质量升级时间表,第四阶段车用汽油标准过渡期截至今年年底;第四阶段车用柴油标准过渡期至明年年底;车用汽、柴油第五阶段标准过渡期均至2017年年底。这意味着过渡期后,车用汽、柴油新标准将成为强制性标准。

(相关报道见五版)

《理性看 齐心办——理论热点面对面·2013》连载 ⑥

老有所养定成真

——养老难题怎么破解